

№ 196 (16687)

ВТОРНИК,
19 ДЕКАБРЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

ВЫБОРЫ-95

АКТИВНО ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА КОММУНИСТОВ

ВО ВСЕХ СУБЪЕКТАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЫБОРЫ
В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ СОСТОЯЛИСЬ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

По России, по предварительным данным, пятипроцентный барьер преодолели КПРФ (23,1%), ЛДПР (12,9%), НДР (7,8%), "Яблоко" (6,3%), ЖР (5,4%).

В Кузбассе лидируют КПРФ, ЛДПР, Партия самоуправления трудящихся С. Федорова, "Женщины России", НДР, "Яблоко".

17 декабря прокопчане также активно приняли участие в выборах депутатов в Государственную думу Федерального Собрания Российской Федерации по 91-му избирательному округу.

В ходе голосования, как было отмечено всеми наблюдателями и членами участковых избирательных комиссий, прокопчане проявили большую активность в течение всего периода голосования. Так, уже к 14 часам местно-

районах, входящих в состав Прокопьевского избирательного округа, значительно превысила активность горожан. В Прокопьевском районе проголосовало 73,2 процента от количества избирателей, в Гурьевском районе – 70,3, в Промышленновском районе – 65,6 и в Новокузнецком районе – 62,9 процента.

В городах предварительные итоги участия в выборах распределились следующим образом: Гурьевск – 64,5 процента, Киселевск – 59,4, Мыски – 59, Междуреченск – 58,8 и Прокопьевск – 53,6 процента.

По предварительным результатам референдума по принятию проекта Устава города Прокопьевска "за" проголосовало 50,4 процента избирателей.

По предварительным данным, прокопчане больше всех голосов отдали за Н. Останину (44,4%), В. Мельниченко (9,1%), В. Туинова (8,9%), В. Шарипова (7%), Н. Волкову (6,8%),

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- АЛЛО! Это котельная!
– Котельная! Что угодно?
– Холодно!
– Мы делаем все, для того, чтобы вы не протухли!
- ЖИТЕЛИ домов, расположенных рядом с центральным рынком, просят, чтобы вновь открыли хлебный магазин по пр. Шахтеров, 24.
- ВЫИНУЖДЕННЫЕ каникулы начались в школе N 15. Из-за низкой температуры здесь отменены занятия. Заслуга – котельной N 6.
- ГДЕ-ТО нет тепла, где-то на улице парит. Например, в подъездах дома N 77 по пр. Строителей.
- МНОГИЕ избиратели голосовали по советским паспортам. Удостоверение личности майора милиции (конкретно старшего госавтоинспектора Ю. Габидулина) в счет почему-то не шло. Избирательная комиссия, работающая в школе-интернате N 64, не выдала бюллетени для голосования по удостоверению личности.
- В. ЖИРИНОВСКИЙ танцует с барышней на балу. Барышня спрашивает его:
– О чем это вы так задумались?
– О том же, о чем и вы, мадемузель!
– Фу, какой вы пошлый, Жириновский.

НОВОСТЬ

Обогатители встречают

ОБМЕН валюты на
18 декабря в про-
копьевском отделе-
нии "Кузбассофинан-

ному округу.

В ходе голосования, как было отмечено всеми наблюдателями и членами участковых избирательных комиссий, прокопчане проявили большую активность в течение всего периода голосования. Так, уже к 14 часам местного времени проголосовало 43079 избирателей, что составило 25 процентов от общего количества. К 18 часам проголосовало 48 процентов избирателей. К 22 часам, по предварительным данным, число проголосовавших в Прокопьевске составило 93064 человека, или 53,6 процента от общего количества избирателей.

В целом по 91 избирательному округу процент принявших участие в голосовании составил 59,3. Активность избирателей в сельских

Прокопьевска "за" проголосовало 50,4 процента избирателей.

По предварительным данным, прокопчане больше всех голосов отдали за Н. Останину (44,4%), В. Мельниченко (9,1%), В. Туинова (8,9%). В. Шарипова (7%), Н. Волкову (6,8%), Т. Ананьину (4,8%), И. Литвененко (3,8%), М. Тодышева (1,9%), И. Шашвишвили (0,7%). Против всех проголосовало 10,3% избирателей.

По предварительным данным прокопчане за КПРФ отдали 47,8% голосов, ЛДПР - 15,7%, С. Федорова - 6,5%, ДРВ - Объединенные демократы - 4,3%, НДР - 2,7%, "Женщин России" - 2,5%, Аграрную партию - 0,4%.

НОВОСТЬ

Обогатители встречают Новый Год

Владимир ЛОПАРЕВ, директор по кадрам и социальным вопросам АООТ "Кузбассуглеобогащение"

ПРЕДПРИЯТИЕ АООТ "Кузбассуглеобогащение" 15 декабря выполнило годовой план по выпуску концентрата, дополнительно к уровню 1994 года выпущено около 1 миллиона 500 тонн.

ОБМЕН валюты на 18 декабря в прокопьевском отделении "Кузбассоцбанка": покупка доллара США составляет 4650 рублей, продажа - 4800 рублей; немецкой марки соответственно 3200 и 3400 рублей.

ЮБИЛЕЙ

Где музы дивные звучали...

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

ПЕРВАЯ суббота декабря стала для "артемовцев" настоящим торжеством. К 70-летию Дворца культуры по особому готовились и провели его на славу.

Концертная программа превратилась в праздничное шоу: выступали ветераны сцены и совсем юные участники народного творчества, заслуженные народные коллективы и недавно созданный театр моды "Шарм". Не обошлось и без премьеры: народный коллектив "Сибирские выкрутысь" подарил зрителям два новых танца "Казачий пляс" и "Во деревне то было Ольховке". Подарком "Выкрутасам" от администрации города будут костюмы, шитье которых пообещал оплатить зам. главы администрации по социальным вопросам Н.И. Сурков.

Юбиляров тепло поздравили представитель областного департамента культуры Г.М. Шевчук, начальник городского управления культуры Р.А. Шарифуллин, гости из Ленинска-Кузнецкого, коллеги - клубные работники и творческие кол-



лективы Прокопьевска, руководители предприятий города.

Символическую (певчую!) "Птицу счастья" из бересты подарили виновникам торжества коллектив народных промыслов "Прокопьевская береста".

За многолетний творческий труд 23 старейших работника ДК им. Артема награждены Почетными грамотами, ценностями подарками. Материальную базу Дворца культуры пополнили 4 магнитофона, видеоплейер, телевизор, электроакустическая гитара и др.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 15-17 ДЕКАБРЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО происшествий - 51. По 41 из них виновные лица установлены. Тяжких телесных повреждений - 3, краж - 10, в том числе из квартир - 6. За нарушение антиалкогольного законодательства наказано 73 чел., задержано за административные правонарушения - 35, доставлено в медвытрезвители 66 чел.

17 ДЕКАБРЯ около 21.30 неизвестные похитили из стайки корову по ул. Солонной (Зенковский район). Ущерб 3 млн руб. Подозреваемый задержан, проводится расследование.

В НОЧЬ на 17 декабря через окно неизвестные проникли в дом, похитили видеомагнитофон "Панасоник", магнитофон "Комета", ковер, вещи, всего на 3 млн руб.

17 ДЕКАБРЯ около 20 час. на ул. Заслонова (Зенковский район) с ножевым ранением поднят гражданин, который скончался в машине "Скорой помощи". Подозреваемый задержан.

17 ДЕКАБРЯ в 21.35 на пр.

Гагарина сняли шапку из ондатры, причинили телесные повреждения. Подозреваемый задержан, шапка изъята. С 16 НА 17 с территории мехзавода похитили цветмет в количестве 300 кг. Подозреваемый задержан, похищенное изъято.

16 ДЕКАБРЯ в 15.30 в районе драмтеатра ограбили парня, отобрали 10 тыс. руб. и аудиокассету. Подозреваемый задержан. Деньги и кассета изъяты.

15 ДЕКАБРЯ в 20.30 на при вокзальной площади под углозой ножа хулиган приставал к гражданам. Задержан. Нож изъят. Житель г. Киселевска.

ТУПИКОВАЯ ситуация, медленная смерть... Как часто можно услышать сегодня подобные фразы! Во всех экономических и социальных бедах привыкли винить правительство и президента. И вполне понятно, почему организаторы митингов и забастовок находят отклик у населения. Но есть и исключения – не все живут с ощущением близкой кончины. Есть люди, которые сохранили веру... в самих себя.

Наталья ФОМИНА, "ШП"

Больше года назад во время очередной забастовки меня встретили в комбинате шахты N 5–6 довольно агрессивно! Озлобленные лица, резкие реплики в адрес президента, правительства и, как всегда, виноватой во всех бедах прессы. Сегодня у горняков настроение другое: нельзя сказать, веселое, но улыбки встретить можно. То ли от этих улыбок, то ли от отделанных (гипсом) помещений посветлело на этажах АБК. Зашла в одну из раскомандировок – четырнадцатого участка, который первым на шахте освоил гидрозакладку. Начальник участка В.Н. Слюняев на мой вопрос о том, как выживает его коллектив, ответил:

– Жизнь заставляет выживать. Нас, как и других, душат неплатежи, леса нет, других материалов тоже. Служба МТС угольной компании дает лес взаимозачетом, ищем другие пути, но не останавливаемся. После аварии шахта простояла почти две недели, а наш участок за двадцать оставшихся дней выполнил план месяца. Сейчас подготавливаем другое поле по пласти Луггинскому с пятнадцатого квершлага.

Мы часто говорим о том, что сегодня происходит. И знаете, что поняли люди? Все равно нам не изменить того, что делается в верхах, бесконечные споры о политике тоже ничего не дадут. Но то, что только работа мужчину кормит и его семью, уже прочно сидит в головах шахтеров.

На участке N 7 встретила нескольких рабочих, вышедших из шахты со смены.

– Ярослав Евгеньевич, больше года прошло с того времени, как вас назначили директором шахты N 5–6. Что изменилось за эти месяцы? Что сделали вы для коллектива как руководитель?

– Это вы у горняков спросите. Скажу

ководства?

– Я за то, чтобы предприятием управляем один человек. Если таких людей много, то на предприятии будет бардак. У меня, я считаю, была хорошая школа – работал под началом асов – уже покойных директоров "Центральной" и "Красного углекопа" Федора Александровича Тузовского и Александра Павловича Иванова.

Что дает основание вам и вашим шахтерам верить в себя и свое предприятие?

– На действующем горизонте 23 миллиона тонн угля. Таковы запасы коксующихся марок. Планируем увеличить

годовой объем добычи за счет перехода на более совершенную гидротехнологию с замкнутым циклом. Готовим горизонт "минус 40", где заняты рабочие ШПУ. Здесь будут работать два очистных участка. Это даст 60 процентов от общей добычи. Строить очень тяжело, так как все затраты входят в себестоимость угля. Преимущества новой технологии в увеличении производительности труда, снижении себестоимости, высвобождении численности.

А вообще-то я возлагаю надежды только на горняков, которые, как мы заметили, начали понимать, что только каждодневная работа, а не политические дебаты, поможет нам в нашей нелегкой жизни. Только бы изменить удручающую для нас политику налогообложения. Остального добьемся сами.

Ваше отношение к закрытию шахт в Прокопьевске?

– Может быть, некоторые шахты, превратившиеся только в потребителей, и надо закрывать, но при этом помнить, что вокруг них остаются поселки и люди. Если автоматически закрыть предприятие, поселок начнет самораспускаться, неизбежна миграция. Прежде, чем принимать решения, надо думать.

– **Как можно назвать ваш стиль ру-**

ДОБЫЧА УГЛЯ

ГОРНЯКИ УЛЫБАЮТСЯ

ЭТО ДОБРАЯ ПРИМЕТА

Здесь заведено так: закончил работу – отчитайся. Тот, что постарше, на вопрос о ближайшем будущем шахты сказал:

– Если что и изменится к лучшему в промышленности, то благодаря не-политикам, а умным, грамотным руководителям производства. Вот, к примеру, наш нынешний директор Ярослав Евгеньевич так и говорит: здесь, мол, не партийное собрание, чтобы о политике рассуждать. Думайте, спорьте о том, как можно дешевле уголь добывать.

Ему возразил молодой рабочий:

– Это не наша забота, ведь не сидим, в шахте пашем.

И возник спор о том, кто отвечает за все происходящее. Пришли к выводу: каждый за свое дело должен отвечать. Откровенно признались: многие горняки спиваются. Это беда почти всех предприятий. Но на их шахте, как отметили мои собеседники, в последнее время пьяницы поутихи. С приходом нового директора больше стало порядка. Люди почувствовали заботу о себе. Шахтеры народ проницательный, они увидели в своем руководителе честного, грамотного специалиста, неплохого организатора.

В этот день мне повезло встретить директора. Несмотря на занятость, Я. Е. Лаврентьев уделил мне время.

ется в верхах, бесконечные споры о политике тоже ничего не дадут. Но то, что только работа мужчина кормит и его семью, уже прочно сидит в головах шахтеров.

На участке N 7 встретила нескольких рабочих, вышедших из шахты со смены.

увидели в своем руководителе честного, грамотного специалиста, неплохого организатора.

В этот день мне повезло встретить директора. Несмотря на занятость, Я. Е. Лаврентьев уделил мне время.

циплины, искоренение пьянства, которое можно сравнить со стихийным бедствием. Поначалу, когда 26 сентября прошлого года пришел на шахту, бросилось в глаза, что контингент людей сложный.

— Как можно назвать ваш стиль ру-

до закрывать, но при этом помнить, что вокруг них остаются поселки и люди. Если автоматически закрыть предприятие, поселок начнет самораспускаться, неизбежна миграция. Прежде, чем принимать решения, надо думать.

КНИГА ПАМЯТИ

Шахтеры, погибшие на угольных предприятиях Прокопьевска (янв. 1941 г. - дек. 1945 г.)

КОЛМОГОРОВА Татьяна Андриановна, 1924 г.р., откатчица уч. N 18 ш. им. Сталина. 15 сент. 1943 г. убирала уголь с груди забоя над углеструпской печью. При перепуске угля была затянута в печь и засыпана, погибла от удушья.

КОЛЧЕНКО Илларион Федорович, 1906 г.р., забойщик уч. N 9 ш. им. Сталина. 8 сент. 1942 г. придавлен внезапно осевшей секцией щита, погиб.

КОМАРОВ Василий Леонтьевич, 1906 г.р., трудопереселенец, забойщик уч. N 13 ш. им. Сталина. 6 авг. 1945 г. в момент крепления печи был тяжело травмирован отслоившимся куском угля, скончался 8 авг. в больнице.

КОМИССАРОВ Тимофей Федорович, 1916 г.р., забойщик уч. N 8 ш. им. Сталина. 19 ноября 1942 г. погиб от удушья в результате нарушения проветривания.

КОМИССАРОВ Федор Михайлович, 1921 г.р., механик уч. N 1 ш. "Тырганские уклоны". 24 окт. 1943 г. при разбучивании застрявшего угля в углеструпской печи был засыпан в результате обрушения угля, погиб от удушья.

КОНДРАТЬЕВ Алексей Павлович, 1913 г.р., забойщик уч. N 2 ш. им. Сталина. 13 окт. 1945 г. поражен электрическим током во время работы с отбойным молотком.

КОНИЦЕВА Евдокия Ивановна, 1886 г.р., дверовая уч. вентиляции ш. им. Сталина. 6 марта 1945 г. тяжело травмирована в результате аварии на подземном транспорте, скончалась в больнице 26 марта 1945 г.

КОНОВАЛОВ Павел Филиппович, 1910 г.р., взрывник уч. N

1 ш. им. Сталина. 13 ноября 1941 г. во время перепуска угля был затянут в печь и засыпан углем, погиб от удушья.

КОНОПЛЕВ Василий Егорович, 1906 г.р., слесарь-монтажник угольного комплекса ш. им. Сталина. 1 мая 1943 г. во время ремонта скребкового конвейера обратной подачи был поражен электрическим током вследствие того, что мотористка без предупреждения включила транспортер.

КОПЫСОВ Иван Григорьевич, 1893 г.р., грузчик ш. "Восточная". 18 апр. 1944 г. погиб при тушении пожара в здании общежития.

КОРНЕЕВ Василий Николаевич, 1913 г.р., трудопереселенец, забойщик уч. N 1 ш. N 11 "Манеиха". 11 авг. 1943 г., работая в непроветриваемом обрезном штреке, отравился отпачочным газом, был обнаружен мертвым.

КОРОБЕЙНИКОВ Иван Михайлович, 1904 г.р., забойщик уч. N 15 ш. им. Сталина. 27 окт. 1942 г. во время бурения шпура отслоившимся углем был сбит с уступа, на котором стоял, упал в печь, смертельно травмирован.

КОРОЛЕВ Андрей Иванович, 1904 г.р., заключенный Сиблага, подкатчик ш. "Маганак". 12 дек. 1945 г. тяжело травмирован при выполнении маневровых работ на подземном транспорте, скончался через несколько часов.

КОРОТЧЕНКО Михаил Антонович, 1924 г.р., машинист скреперной лебедки экспедиции ш. N 3-3 бис. 1 февр. 1942 г. вследствие неправильного приема работ при пропуске угля спустился в яму под решетку и был затянут пропущенным углем в люк, завален, погиб от удушья.

КОРОТЫНСКИЙ Михаил Александрович, 1903 г.р., белорус, откатчик уч. N 16 ш. им. Сталина. 9 янв. 1945 г. при перевозке вагона с лесом для крепления упал в открытую углеструпскую печь, погиб.

КОСТРЫКИН Иван Григорьевич, 1927 г.р., газомерщик уч. N 18 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 22 окт. 1944 г. погиб в аварии, связанной с прорывом глины в горные выработки.

КОСЫМБЕКОВ Кожан, 1905 г.р., лесодоставщик уч. N 1 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 9 янв. 1943 г. в условиях дымовой среды, чтобы пропустить идущих навстречу лесодоставщиков с лесиной, отошел в сторону и упал в неперекрытую печь, погиб.

КОТ Денис Ефимович (Ефремович), 1894 г.р., откатчик уч. N 17 ш. им. Сталина. 22 ноября 1944 г. в результате обрушения угля был засыпан, погиб от удушья.

КОШКАРЕВ Михаил Алексеевич, 1919 г.р., электрослесарь уч. N 11 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 11 янв. 1943 г. работая в лаве, тяжело травмирован упавшей сверху стойкой, скончался через 32 часа в больнице.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Объединяются врачи Кузбасса

Сергей КОЗЬМИН, председатель совета ассоциации врачей г. Прокопьевска

В КЕМЕРОВЕ состоялся внеочередной съезд ассоциации врачей Кузбасса, посвященный подведению итогов деятельности этой добровольной организации. Было отмечено, что существующая структура, основанная на принадлежности врачей по профессиям, неэффективна, так как отдельные группы специалистов занимались сугубо узкими профессиональными вопросами, не затрагивая проблем здравоохранения в целом. Решено создать ассоциацию врачей по региональному принципу, чтобы инициатива деятельности исходила от первичных звеньев — лечебно-профилактических учреждений городов и поселков.

ОСТАНОВИТЬ ПРЕСТУПНОСТЬ!

Заседание четырех сторон

Лидия НИКОЛАЕВА, "ШП"

СОЗДАНА комиссия, которая поставила своей целью способствовать милиции в охране правопорядка и борьбе с преступностью. Туда вошли четыре стороны — от администрации города, прокуратуры, управления внутренних дел и общественности.

Состоялось ее первое заседание. Начальник отдела по координации правоохранительных органов при администрации города В.В. Янкин предложил разослать руководителям предпринятий рекомендации следующего содержания:

"В целях анализа состояния общественного правопорядка, контроля за деятельностью правоохранительных органов, совершенствования патрульно-постовой службы рекомендуем вам установить урны для подачи заявлений, предложений работниками вашего предприятия.

Все поступившие предложения, заявления передавать в администрацию г. Прокопьевска, отдел по координации правоохранительных органов".

НОВОСТЬ

"Моя малая Родина"

Ирина АНАТОЛЬЕВА, "ШП"

В НАЧАЛЕ декабря в Москве проводилась Всероссийская экологическая конференция "Моя малая Родина". Единственными представителями Кузбасса на ней стали прокопчане – девятиклассник школы № 32 Шамиль Далеев и его руководитель – методист станции юных натуралистов Рудничного Дома творчества Галина Александровна Баранова. Реферат Ш.Далеева с успехом прошел первый этап конкурса, был посвящен насущным проблемам экологии г. Прокопьевска: заболеваемости детей на фоне нарушенной экологической обстановки, загрязненности реки Абушки и др. Автор проекта вернулся в родной город с планом эколого-краеведческой работы по изучению своей малой родины. Поездку финансировал экологический фонд нашего города.

ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

**Святитель
Николай Чудотворец**

(19 декабря)

СВЯТИЙ. Николай – скорый заступник всех, находящихся в бедах, спасает от потопления, из глубины морской перенося на сушу, восхищает от плена, избавляет от смертной казни и иных родов смерти, подает исцеления. Многих он обогатил, когда те находились в крайнем убожестве и нищете, голодным подавал пищу и всякому, находящемуся в беде, являлся готовым помощником, усердным заступником и защитником. Невозможно исчислить или описать все его чудеса. Великого чудотворца Николая знает весь Восток и Запад, и "во всех концах земных известно о его чудотворениях" (св. Дмитрий Ростовский).

* Никольщина – большой гостевой праздник: "Красна Никольщина пивом да пирогами". Месяцеслов указывает: в Никольщину и друга зови и недруга зови (к себе в дом).

* Иней на Николу – к общему урожаю. Сколько Никола-

Наталья КОЗЯР,
Ольга КОЖАЕВА,
ученицы 10 "Б" класса
школы № 6

УДИВИТЕЛЬНО, но как-то сошлись интересы этих шестерых людей совершенно разных возрастов. Самому молодому, Андрею Лучину, было девятнадцать. Самому старшему, Амрулле Биктоирову, – 54. Ну и между ними Александр Савицкий, Геннадий Фоменко, Анатолий Ващев и женщина – Людмила Мурзак. Кому сколько – тридцать четыре года, сорок лет, сорок один, пятьдесят три. За короткий срок они совершили несколько преступлений – вместе и по отдельности.

В декабре, перед самым Новым годом, Лучин гулял в своем доме с друзьями – Савицким и Валентином Валейниковым. В конце концов водка кончилась. А выпить хотелось еще. Лучин и Савицкий стали требовать денег у Валейника. Он отказал. Тогда началась драка. Савицкий ударил его по лицу несколько раз кулаком, а когда тот упал, – ногами. Лучин же взял скамейку и ударил ее по голове несколько раз. После чего вытащили Валейникона на улицу. Лучин взял нож, чтобы зарезать его. При этом нож сломался. Да он был и не нужен – после ударов скамейкой Валейник был достаточно мертв. Лучин взял у соседа санки. Почему обворовывают его

КРИМИНАЛ

**От полушибка
до горстки
гречки**

НИЧЕМ НЕ БРЕЗГОВАЛА ГРУППА
ПРЕСТУПНИКОВ

сил. Дома вымыл кровь, а полушибок, снятый с убийцо, продал за восемь тысяч и купил две бутылки самогоня.

В начале января этого года Фоменко пришел к дому на улице Прокопьевской, сломал выдергой два замка на входных дверях, зашел в дом и похитил электрорубанок, электро-дрель, электроциркулярную пилу, фотоувеличитель. На следующий день он снова проник в дом и украл холодильник.

Но этот богатый дом, в котором временно не жил хозяин, его по-прежнему притягивал. И Фоменко в очередной поход позвал Биктоирова, Ващева и Людмилу Мурзак. Они прихватили с собой сани и стали выносить все подряд. В это время вышел сосед с топором в руке и спросил,

фуфайку, два будильника, брюки, самотканые дорожки, два металлических крестика, вязаный берет. Не брезговали ничем – даже полкилограмма жира и столько же гречки забрали.

Утром Людмила Мурзак пошла искать Фоменко и нашла его с Савицким в этом доме. Ей любезно "подарили" две пары сапог хозяйки. Она их тут же поменяла на водку.

В этот же день Фоменко и Савицкий, совершенно пьяные, пришли в другой дом на этой же улице. Они не были оригинальны в своих действиях – повторилось то же самое, что было накануне: избили супругов, требуя денег, и забрали набор из хрусталия, набор для специй с подносом и 15 тысяч рублей.

И вот закончился судебный процесс над этой группой. Судебная коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда вынесла приговор: Лучину и Савицкому – по пятнадцать лет лишения свободы с конфискацией имущества, Фоменко – десять лет, Биктоирову и Ващеву – по четыре года, Мурзак – пять лет. Но суд считал возможным осудить ее условно, с двухлетним испытательным сроком. Если в течение этого срока Мурзак не совершит нового преступления, то приговор в исполнение не приводить. Неизвестно, как бы распорядилась Мурзак этой своей относительной сво-

и защитником. Невозможно исчислить или описать все его чудеса. Великого чудотворца Николая знает весь Восток и Запад, и "во всех концах земных известно о его чудотворениях" (св. Дмитрий Ростовский).

* Никольщина – большой гостевой праздник: "Красна Никольщина пивом да пирогами". Месяцеслов указывает: в Никольщину и друга зови и недруга зови (к себе в дом).

* Иней на Николу – к общему урожаю. Сколько Никола зимний даст снегу, столько от Николы вешнего жди травы.

Было в Барнауле так. Был Николин день. Был на улице. Лучин взял нож, чтобы зарезать его. При этом нож сломался. Да он был и не нужен – после ударов скамейкой Валей-ник был достаточно мертв. Лучин взял у соседа санки, погрузил на них труп и увез к Абушке, куда его и сбро-

среди ночи забрала Биктоирова, Ващева и Людмилу Мурзак. Они прихватили с собой сани и стали выносить все подряд. В это время вышел сосед с топором в руке и спросил, почему обворовывают его друга. Хотел одного из во-ров отвести в милицию. Но

ка им не открыла. Тогда они вышибли раму и залезли в дом. Фоменко стал избивать женщину руками и ногами, требуя денег. Она вырвалась и убежала. А преступники без лишних хлопот забрали стабилиза-тор, утюг, пуховую шаль,

испытательным сроком. Если в течение этого срока Мурзак не совершил нового преступления, то приговор в исполнение не приводить. Неизвестно, как бы распорядилась Мурзак этой своей относительной свободой. Вскоре после суда в пьяной склере ее убили.

ХОККЕЙ

БЕЗ ОСОБЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

Федор ИВЛЕВ

"ЕРМАК" – "Шахтер" – 4:1, 3:2; "Шахмет-2" – "Горняк" – 1:5, 1:5; "Торпедо-2" – "Заполярник" – 4:7, 3:8; "Мотор" – "Металлург" – 0:5, 3:2.

Очередные игры кардинальных изменений в таблицу не внесли. Лидер зоны без особых усилий переиграл вторую команду Устинки, и, по всей видимости, там и останется перед новогодними каникулами. Навряд ли барнаульцы в следующем туре смогут противостоять им. К тому же в команде сменился тренерский дуэт. Видимо, тренеры потеряли контроль над командой. Вначале в предыдущей игре в Ангарске в конце матча были удалены до конца встречи за колющий удар судей В.Кар-

пенко и В.Обухов (главный судья так и не смог довести матч до конца и его доводили два помощника). Последней каплей терпения президента клуба В.Бугорского стал проигрыш дома ачинскому "Металлургу". Во второй игре, уже под руководством нового главного С.Столярова, барнаульцы взяли реванш – 3:2.

Прокопчане, по словам начальника команды хозяев Ю.Григоришина, остались неплохое впечатление в Ангарске, но все-таки "Ермаку" удалось взять реванш. "Горняк" убедительно переиграл в Новокузнецке фарм-клуб "Металлурга" с одинаковым счетом и поменялся местами с прокопчанами, которых обошли и барнаульцы. Но это место, по-моему, не особо огорчает "Шахтер". Кому же хочется выходить на "Заполярник" и "СКА".

Положение команд на 10 декабря

	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Заполярник"	30	27	1	2	169–59	55
2. "СКА", Хабаровск	26	22	2	2	128–37	46
3. "Металлург", Ачинск	28	15	3	10	94–80	33
4. "Ермак", Ангарск	28	13	5	10	101–80	31
5. "Горняк", Райчихинск	28	12	5	11	86–69	29
6. "Мотор", Барнаул	30	11	5	14	74–103	27
7. "Шахтер", Прокопьевск	28	11	4	13	71–77	26
8. "Янтарь", Северск	26	10	4	12	63–70	23
9. "Торпедо-2", Новокузнецк	30	9	2	18	126–160	20
10. "Шахмет-2", Красноярск	26	4	2	20	57–134	10
	24	2	4	18	59–141	8

КУЛЬТУРА

ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото), "ШП"

ЕЩЕ одним весомым событием в рамках проходившего в городе месячника повышенного внимания к инвалидам стал городской праздник в ДК им. Артема.

Для гостей праздника была организована продажа продуктов и промтоваров по отпускным ценам, лекарства продавались по себестоимости, отпускались по льготным и бесплатным рецептам. Три мастера едва успевали обслуживать желающих постричься в бесплатной парикмахерской.

"Артемовцы" подготовили большую концертную программу, на сцене выступали лучшие певцы и танцоры Дворца культуры, гости праздника. Пожалуй, самые восторженные аплодисменты публики завоевал народный танцевальный коллектив "Сибирские выкрутасы".



Приглашаем
к сотрудничеству!

Редакция газеты

"Шахтерская правда"

распространяет газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

Тех, кого заинтересовало это предложение,
ждем в редакции каждый четверг

Фирма "АРС-ИНФО"

КОМПЬЮТЕРЫ Brand name

производства ведущих мировых компаний:
IBM, Compaq, Hewlett-Packard, R-Style.
Гарантия производителей до 3-х лет!

ОРГТЕХНИКА И ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА Canon, Xerox.
 - ТЕЛЕФОННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ Panasonic.
 - ТЕЛЕФАКСЫ Panasonic.
 - ЭЛЕКТРОННЫЕ ПИШУЩИЕ МАШИНКИ Olivetti, Xerox.
 - КАЛЬКУЛЯТОРЫ, СЧЕТЧИКИ И ТЕСТЕРЫ БАНКНОТ.
 - ПРОГРАММНЫЕ ПРОДУКТЫ.
 - БУМАГА ДЛЯ КСЕРОКОПИРОВАНИЯ И ФАКСОВ.
- Контрактные поставки любого оборудования по самым выгодным для вас ценам!

Наш адрес: пр. Шахтеров, 26. Тел. 2-69-60.
Время работы: с 9 до 18 часов.

СЛУЖБА 01

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

АООТ "Прокопьевский комбинат хлебопродуктов"
принимает мешки из-под муки
от населения и предприятий.

Наш адрес: ул. 40 лет Октября, 14.
Телефоны: 2-79-69, 2-59-38.

В НОМЕРЕ 11 за ноябрь 1995 г.
"Вестника Высшего арбитражного
суда России" опубликовано
объявление за № 263:

"Арбитражный суд Кемеровской области 4 сентября 1995 г. принял решение о признании несостоятельным (банкротом) акционерного общества открытого типа "Групповая обогатительная фабрика "Северная", находящегося по адресу: 653023, г. Прокопьевск, ул. Галерейная, д. 3 и открытии в отношении него конкурсного производства.

Арбитражный суд Кемеровской области обращается к кредиторам АООТ "Групповая обогатительная фабрика" "Северная" с предложением предъявить имеющиеся у них претензии в течение двух месяцев после опубликования настоящего объявления".

Обращаться в ликвидационную комиссию по вышеуказанному адресу.

ФИРМА "ПРОМБЫТСЕРВИС"

Скидка 5%!

ПРОВОДИТ
НОВОГОДНЮЮ
РАСПРОДАЖУ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ И МОРОЗИЛЬНИКОВ
"БИРЮСА".

Двухкамерный холодильник
"Бирюса" - 22 - 2.045 т.р. - 1.940 т.р.

Однокамерные холодильники

"Бирюса" - 10 - 1.600 т.р. - 1.520 т.р.

"Бирюса" - 6 - 1.840 т.р. - 1.750 т.р.

Морозильная камера

"Бирюса" - 14 - 1.855 т.р. - 1.760 т.р.

Цены действительны до 30 декабря!

Доставка, гарантия.

Ремонт холодильников любых марок.

ДОМ БЫТА, ул. Ноградская, 19.

Тел. 3-81-84.

Страховая компания "АСКО-ПРОФ"

Государственная лицензия N 1457

Завершает новогоднее призовое страхование!

Разыгрывается теле-, видео-

и бытовая техника, памятные подарки.

Спешите приобрести "призовые" полисы!

Это ваш последний шанс выиграть главный приз – квартиру!

Приглашаем наших клиентов на новогодний праздник 23 декабря в 10 часов в кинотеатр "Орбита". В программе: праздничный концерт, разыгрыш призов, вечер отдыха.

Билеты у агентов "АСКО-ПРОФ", телефоны: 2-64-57, 2-64-38.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ТсОО "Таливид" считать недействительной.

УТЕРЯННЫЕ

АООТ "Кузбассуглеобогащение" скорбит по поводу

СЛУЖБА 01

Новогодняя елка

ОНА МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА

Владимир БАСТЫКИН,
старший инженер ГПН ПЧ-2

ПРИБЛИЖАЕТСЯ Новый год. Идет подготовка к новогоднему празднику. Многолюдно в магазинах у отделов елочных игрушек. Но иногда зеленая, пышная, украшенная игрушками елка становится причиной непредвиденного пожара. Причины пожаров могут быть разные, но, чтобы не допустить и избежать их, необходимо соблюдать и строго выполнять элементарные правила пожарной безопасности.

Устанавливать елку надо на устойчивой крестовине, так, чтобы ветви не касались потолка и стен. Нельзя украшать елку игрушками из цеппулоида, бумаги и ватой, не пропитанной огнезащитным составом. Иллюминация елки должна быть заводского изготовления, ее должны заниматься опытные электрики. Не используйте для освещения елки свечи, не за-

жигайте около нее фейерверки, бенгальские огни, магний и другие легковоспламеняющиеся материалы.

На проведение новогодних балов и праздников в общественных местах, зданиях необходимо получить письменное разрешение в ближайшей пожарной части. Специалисты пожарной охраны дадут памятку, в которой указаны все противопожарные мероприятия, гарантирующие успешную встречу новогоднего праздника. Ну, а если все же случится беда, в первую очередь сообщите по телефону 01, обесточьте электротиранду елки, затем приступите к эвакуации людей. Сохраняя спокойствие, не допускайте паники, приступите к тушению возникшего пожара подручными средствами. После встречи новогоднего праздника советуем не оставлять долго елки в помещении, так как, высохшие в тепле, они представляют большую опасность, вспыхивая от малейшей искры.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

Говядина под соусом

500 г говядины. Для соуса: 2 растительное масло, соль, сахар, 1/2 стакана сливок.

Говядину поджарить. Яблоки очистить и протереть на терке, смешать с таким же количеством тертого хрена, добавить уксус, растительное масло, соль, сахар, сливки. Все хорошо перемешать. Положить в соус кусочки поджаренной говядины.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 208.
Тираж 21355 экз.
Подписано в печать 18.12.95.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО

УТЕРЯННЫЕ



•льготное удостоверение выданное Зенковским райсо на имя Башун Валентины Ивановны, считать недействительным.

•СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ N 2977, выданное отделом предпринимательства администрации г. Прокопьевска 02.08.95 на имя Емец Павла Анатольевича, считать недействительным.

•ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Кемеровским РВК на имя Якимова И.В. в 1985 г., считать недействительным.

•ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Жовтневским РВК г. Кривого Рога на имя Мурзы С.В. в 1984 г., считать недействительным.

НАШЕДШЕГО

•ДОКУМЕНТЫ на имя Шахова Василия Викторовича, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Генераторная, 42 (Маганак) или в демурную часть Зенковского РОВД.

Тел. 2-28-93.

АООТ "Кузбассуглеобогащение" скорбит по поводу смерти бывшего директора ремонтно-механического завода

КРАСИЛЬНИКОВА
Ивана Яковлевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

РОДНЫЕ и близкие скорбят по поводу смерти
ШМАКОВА

Гурьяна Ивановича.

Похороны состоятся в среду, 20 декабря.

КОЛЛЕКТИВ АО "Угольная компания "Прокопьевскуголь" скорбит по поводу смерти ветерана, Героя Социалистического Труда

УСОВА

Петра Яковлевича

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

АДМИНИСТРАЦИЯ, совет ветеранов АООТ "Шахта "Центральная" скорбит по поводу смерти после продолжительной болезни Героя Соцтруда, пенсионера шахты

УСОВА

Петра Яковлевича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.